

### «Урал» вам в помощь!

На посту муниципальной пожарной охраны, располагающейся в селе Тюнёво, появилась новая техническая единица. В середине июня была получена автоцистерна для борьбы с пожарами на базе автомобиля «Урал».

Как отметил глава Тюнёвского сельского поселения Николай Костко, новый тонн на десять легче имеющегося. Это повысит оперативность передвижения, тем самым увеличив шансы на более успешную борьбу с огненной стихией.

### Трудовое лето

Поскольку несовершеннолетние должны трудиться в летнее время не более двух недель, за десять рабочих дней они от центра занятости получают материальную поддержку по 862,5 рубля.

### Ипотечные каникулы

С 31 июля можно будет полгода не платить ипотеку. Но не по желанию, а если есть подтверждение сложной ситуации: болезни, увеличения числа иждивенцев, снижением дохода или потеря работы. Максимальный срок ипотечных каникул – 6 месяцев. Все это время можно вообще ничего не платить банку, но потом всё равно придётся отдать деньги с процентами. Банк не может отказать заёмщику в праве на каникулы: об этом даже спрашивать не нужно, достаточно отправить заявление и подтверждающие документы. Кредитная история при этом не пострадает, а квартиру не заберут.



# Светлый ШУТЪ

№ 53 (10830)

ВТОРНИК

2

ИЮЛЯ

2019 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена свободная.

## День творческой и спортивной молодёжи

29 июня на площади Победы отгремели на нижнетавдинской земле развлекательные мероприятия



«Больше жёлтого возьму, счастье нарисую». Юная художница подбирает оттенки для росписи глиняной поделки. В детском сознании каждый момент жизни играет яркими красками.

### Праздник

В рамках торжественного открытия наградили активную молодёжь, проявившую себя в спорте, учёбе и общественной жизни.

В полдень «сценическая часть» праздника подошла к концу, и гости разбрелись по площадкам. Совсем ещё маленькие детишки с родителями отправились в зону подвижных игр – на батуты и рыбалку.

Творческая часть пришедших с радостью приняла участие в мастер-классах по росписи глиняных поделок и изготовлению пера Жар-птицы. А для ребят, любящих спорт, функционировало сразу несколько площадок.

Интересной выглядела идея воркаута – очень популярного среди молодёжи направления. Это уличная гимнастика, которая может быть отнесена к любительскому виду спорта и представляет собой спортивную субкультуру. Включает в себя выполнение различных упражнений на турниках, брусьях,

шведских стенках, рукоходах и прочих конструкциях. Основной акцент делается на работу с собственным весом и развитие силы и выносливости.

Но основную часть молодых гостей собрали импровизированные татами. На них тренеры-преподаватели Нижнетавдинской детско-юношеской спортивной школы со своими учениками показывали мастер-классы по самбо. Любый желающий мог выйти на ковёр и научиться приёмам самообороны. Мастера демонстрировали порядок противодействия напада-

ющему с ножом, пистолетом и палкой.

Через некоторое время спортивная молодёжь переместилась на футбольное поле спортивного комплекса. Предстояло посмотреть матч, проходящий под лозунгом «Доверяй, играя», где встречались команды представителей местного самоуправления и молодого поколения. Об игре мы поговорим отдельно. Затем начался футбольный фестиваль. Все желающие могли проверить себя в скоростном ведении мяча, чеканке, ударах на точность и

дальность, знании футбольных клубов России и Европы (угадать по эмблемам).

Празднование Дня молодёжи продолжилось вечерней развлекательной программой, включившей в себя дискотеку и кинотеатр под открытым небом. Это был праздник молодости, здоровья и будущего. Современная молодёжь – это будущее страны, и потому важно воспитать её здоровой, высоконравственной и порядочной.

Владимир ДОЛМАТОВ.  
Фото автора

## Законодательные инициативы июля

Компетентно

### Ограничение свободы за загубленную жизнь

В России ужесточена уголовная ответственность за ДТП со смертельным исходом, совершенные по вине нетрезвых водителей. Президент России Владимир Путин подписал соответствующий закон.

Речь идёт о поправках в ст. 264 УК России («Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств»). Согласно изменениям, если пьяный водитель спровоцировал аварию и причинил другому человеку тяжкий вред здоровью, ему может грозить от трёх до семи лет лишения свободы (ранее максимальный срок наказания составлял четыре года).

В случае если в результате аварии погиб один человек, нетрезвому водителю грозит от пяти до 12 лет (ранее – от двух до семи лет). Если ДТП по вине пьяного водителя повлекло гибель двух и более человек – от восьми до 15 лет (ранее – от четырёх до восьми лет). Кроме того, ужесточилась ответственность за аналогичные преступления на воздушном, железнодорожном, морском, внутреннем водном транспорте и метрополитене (ст. 263 УК).

И хотя закон вступил в силу в конце июня, практика его применения начнётся в июле, поэтому будем надеяться, что пьяных водителей станет меньше.

### «Добрым» заимодавцам умерили аппетит

С 1 июля банки и микрофинансовые организации не смогут брать с заёмщиков огромные проценты по своему желанию. Ставка по потребительскому кредиту составит максимум 1% в день, а полная стоимость кредита – 365% годовых или с учётом среднерыночного значения по расчётам Центрального банка. Переплата по таким кредитам с неустойкой и штрафами не превысит выданную сумму больше чем в два раза.

### Лишить застройщиков коррупционных лазеек

Время долевого строительства с прямым финансированием закончилось. Начинается эпоха оплаты через специальные счета эскроу, деньги с которых застройщик не сможет использовать, пока не сдаст дом. Если заключить договор на покупку квартиры в доме, который только начали строить, то платить нужно через специальный счёт, поскольку застройщик больше не имеет права получать деньги напрямую и тратить их, как захочет. Прямое финансирование доступно только для готовых домов: там у дольщиков меньше рисков.

### Помогут заплатить алименты и штрафы

С 1 июля все многофункциональные центры будут предоставлять информацию об исполнительных производствах по физическим и юридическим лицам. Это значит, что можно не идти к своему приставу по месту жительства, а подать запрос в ближайший центр независимо от прописки. Также с отделениями федеральной службы судебных приставов – можно обратиться, в какое захочется.

### Метка с указанием пути

Некоторые категории товаров в России обязательно нужно маркировать. Это значит, что на каждой единице есть специальная бирка, по которой отслеживают путь товара от производителя до магазина. С 1 июля такая метка будет стоить 50 копеек. Уже сейчас маркируют шубы, алкоголь, лекарства и сигареты. С 1 июля в этом списке появятся обувь, а к концу года – шины, пальто, блузки и фотоаппараты.

Сергей ГУБАРЕВ

# Диалог в режиме нон-стоп

В Центре культуры и досуга 27 июня состоялась встреча с представителями Фонда социального страхования

## О главном

Члены районной организации Всероссийского общества инвалидов и совета ветеранов войны и труда приняли участие в «круглом столе», в рамках которого открыли для себя много нового и важного.

С визитом прибыли исполняющая обязанности управляющего Тюменским региональным отделением Фонда социального страхования РФ Динара Поштаренко и специалист филиала №1 (работающий с нашим районом) Ольга Шимаева.

– Как вы знаете, полномочия к нашему Фонду вернулись не так давно, – отметила Динара Сергеевна. – С начала года я с представителями аппарата приезжаю в районы для информационно-разъяснительной работы. Никаких филиалов на муниципальном уровне у нас нет. Забегая вперёд, скажу, что в таких крупных районах, как Нижнетавдинский, уполномоченный человек просто необходим, и мы будем работать в этом направлении. Понятное дело, что наши операторы не могут справиться с объёмом звонков от граждан, так что необходимо искать решения сложившейся проблемы.

Когда приветственная речь руководителя подошла к концу, от слушателей посыпались вопросы. Конечно, основная их часть касалась обеспечения техническими средствами реабилитации и санаторно-курортного лечения.

### Лёгким кроссом по вопросам

– В один день я написал заявления на получение корсета и трости, – обратился житель районного центра Михаил Шаламов. – Корсет пришёл очень быстро – через месяц, а трость я ждал около года. С чем это связано?

– На самом деле, с такой проблемой мы сталкивались неоднократно, – ответствовала Динара Поштаренко. – Выигравший тендер поставщик обязуется выполнять свою работу в необходимом объёме, но, в силу своей недобросовестности, не делает вообще ничего. Из-за этого очередь на получение изделия растёт и растёт. Должна отметить, что в настоящее время никаких проблем нет, и данная процедура будет легче и быстрее.

## Новости сельского хозяйства

### Сорняки завянут

По информации начальника управления сельского хозяйства администрации Нижнетавдинского района, текущие полевые работы связаны с гербицидной обработкой посевов (химическая прополка). По плану в один след необходимо подготовить более 22000 га полей. Мероприятия пройдут в несколько этапов, поскольку химпрополка в один след не всегда даёт желаемые результаты. Она завершена на 94 процента. На полях работает более 30 единиц специализированной техники (прицепных и самоходных опрыскивателей).

### Земле нужно отдохнуть

В хозяйствах занимаются подготовкой «паров» под урожай 2020 года. Практически 80 процентов площадей обработано (1700 га). Общая потребность в «парах» составляет порядка 2000 га. В этом году земель без посевов чуть больше чем в 2018 в связи с перераспределением посевного фонда.

### Аппараты что надо

Руководители хозяйства Соломон Шармазанов и Андрей Черкасов приоб-



http://itd3.mycdn

– *Сплошные неудобства с креслами-колясками, – сетовал Алексей Проценко. – Лично я столкнулся вот с какой проблемой. При выдаче коляски на руки дают копию акта сдачи-приёма. Тот, что с печатью, поставщик забирает себе, а копию, не заверенную печатью, отдаёт инвалиду. И когда мы обращаемся за ремонтом или заменой кресла-коляски, с нас требуют именно печати, а наши копии не считают имеющей силу документом.*

– Да, вопрос очень интересный. Нужно проработать этот момент с поставщиками и быть внимательнее при получении технического средства реабилитации. Прежде всего, важно быть самому юридически подкованным.

Динара Поштаренко – исполняющая обязанности управляющего Тюменским региональным отделением Фонда социального страхования РФ:

**«В ближайшем будущем наш Фонд займётся и больничными. Работодатели будут платить страховые взносы в ФСС согласно установленной ставке, а мы оплатим работникам больничные, в том числе и декретные».**

– *Однажды меня отправили в санаторий, находящийся на территории нашего региона, – заявила Ирина Кафтайкина из Велижан. – А у меня очень серьёзное заболевание. И санаторий ни в коем разе нельзя назвать доступным. Как он может иметь лицензию и лечить меня, если не располагает доступностью?*

– Санаторно-курортное лечение – отдельная тема. С очередями – проблема общероссийская и избитая. Что касается вашего вопроса, то мы с представителями общественных организаций будем устраивать полноценную проверку санаториев, с которыми сотрудничаем. И

если условия окажутся неподходящими, то отношения закончатся путём расторжения контракта.

– *Расскажите, пожалуйста, о компенсации, которую выплачивает Фонд в случае самостоятельного приобретения технических средств реабилитации или средств ежедневного ухода, – обратился к гостям Николай Бураков.*

– Мы выплачиваем компенсацию только за те изделия, которые прописаны в индивидуальных программах реабилитации и абилитации. И только по той цене, которая указана в контракте. То есть, если вы приобрели что-нибудь за сто рублей, а в нашем контракте значится сумма в семьдесят рублей, то тридцать рублей вы просто-напросто потеряете.

### Важно

В настоящее время в трёх регионах страны запустили пилотный проект мобильного приложения «Социальный навигатор», который является порталом Фонда социального страхования. Когда его работа оптимизируется, приложение запустят и в Тюменской области. И тогда все волнующие население вопросы можно будет разобрать, не выходя из дома.

Владимир ДОЛМАТОВ

рели новые зерносушилки. В хозяйстве Шармазанова устанавливают этот ценный агрегат – в настоящее время идёт подготовка площадки. Сушилки будут работать на дизельном топливе. При их выборе учитывали экономичность и скорость работы. Зерносушилка Шармазанова способна обработать около 20 тонн в час (у Черкасова мощность оборудования чуть меньше).

### Скот размножается – стадо пополняется

Наблюдается увеличение поголовья крупного рогатого скота по сравнению с 2017-2018 годами, когда некоторые предприятия ушли из сферы животноводства. Изменение произошло за счёт собственного воспроизводства животных на оставшихся предприятиях. Кроме того, ожидается запуск третьей очереди фермы ПК «Молоко», в результате чего стадо увеличится на 500-600 голов.

### Не выдоишь за день – устанет рука!

Районная статистика показывает по-

ложительную динамику в производстве молока, которое получают на трёх предприятиях района. По продуктивности коров неоспоримым лидером остаётся животновод Соломон Шармазанов, где надаивают почти 25 кг продукта на фуражную корову в сутки.

### Свинокомплекс разворачивает мощности

Свиноводство в районе развивается активными темпами. За счёт предприятия ООО «Свинокомплекс «Тюменский» производство мяса на убой увеличено практически в три раза по сравнению с прошлым годом, хотя основная задача предприятия другая – поставка хозяйствам аграрной группы селекционных свиней.

Тем не менее, убойный цех оприходует ежедневно до 100 голов животных. И хотя это мясо развозится по собственным точкам за пределами района, его можно купить у нас во время сельскохозяйственных ярмарок.

Сергей СЕРГЕЕВ

# Азы и асы спортивной страсти

Комплекс «Готов к труду и обороне» наступает по всем фронтам

## Территория спорта

Сегодня мы ещё раз поговорим о пользе Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». На этот раз на вопросы ответит специалист центра тестирования Нижнетавдинского района (более того – обладатель золотого знака отличия ГТО) Екатерина Яркова.

– Расскажите, какая основная функция комплекса ГТО на Ваш взгляд?

– На самом деле, их несколько. Первоочередная – это, конечно же, здоровый образ жизни. Тот, кто находится в оптимальном физическом состоянии, способен показать высокие результаты и при выполнении нормативов. Вообще, хорошая физическая форма – это уже показатель того, что человек заботится о себе и поддерживает тело и дух. Комплекс ГТО – это целый институт. Тот, кто проверяет себя в нашем центре тестирования, уже победитель.

– Вы являетесь обладателем золотого знака отличия. Что заставило Вас сдавать нормативы? Так сказать, профессиональная обязанность или собственное желание?

– Я хотела устроить проверку. С детства занимаюсь спортом, и в этом плане в себе уверена. И потом, было бы странно, если бы специалист центра тестирования ГТО сам не сдавал испытания комплекса. На самом деле, вся жизнь – испытания. Кто-то ищет сложности, кто-то плывёт по течению. Кому-то необходим интеллектуальный труд, чтобы оценить себя, а кому-то – физический. Как бы то ни было, знак отличия ГТО является важным показателем, поэтому и при поступлении в высшие учебные заведения он даёт дополнительные баллы.

– Были ли какие-то особенные случаи при сдаче нормативов?

– Да, мне очень запомнилась семья



Специалист центра тестирования ГТО Екатерина Яркова.

Гаваевых. Папа Александр с дочкой Софией сдали нормативы на золотые знаки. При всём том, оба живут спортом: папа – футболист сборной команды района, дочь – юная теннисистка. И совсем недавно в торжественной обстановке им были вручены заслуженные значки и удостоверения. Для меня это – самый настоящий пример здорового воспитания. Отец показывает правильное отношение к жизни в целом и к спорту,

в частности. Так сказать, расставляет верные акценты. Из моей практики это самый запоминающийся случай. А вообще, каждый человек, приходя к нам и выполняя нормативы комплекса ГТО, уже становится лучше себя прежнего, так как именно в испытаниях воля крепчает, а дух возвышается.

Беседовал Сергей КВАСОВ.  
Фото из архива

## Остановись, мгновение



Владимир ДОЛМАТОВ (фото)

Тренер-преподаватель Нижнетавдинской детско-юношеской спортивной школы Айнабек Аркенов проводит мастер-класс по самбо – самообороне без оружия. Немного ранее, на торжественной части Дня молодёжи, специалист получил благодарственное письмо за добросовестный педагогический труд. Его воспитанники неоднократно становились победителями и призёрами различного уровня соревнований по дзюдо, а сам Айнабек входит в число лучших в области.

## На пульсе спортивной жизни



### В духе товарищества

По инициативе Общественной палаты Российской Федерации и Ассоциации волонтерских центров был разработан проект под названием «Доверяй, играя!».

В его рамках предусмотрена серия товарищеских матчей в командные виды спорта (футбол, волейбол, хоккей и др.) между представителями органов власти и молодого поколения. По мнению авторов, неформальное общение после игр поможет создать атмосферу доверия.

Такой матч по футболу состоялся и в Нижнетавдинском районе. Правила имели упрощённый вариант: два тайма по пятнадцать минут, причём положения вне игры не фиксировались.

Стартовый свисток арбитра Андрея Смородина, и игра началась. Первые минуты проходили на встречных курсах – возможность забить была у обеих команд. Отметим отличную игру вратаря Евгения Базадырова, который в начале игры отразил два опасных удара. В середине тайма молодёжь вырвалась вперёд, разыграв красивую комбинацию. Соперники сравняли счёт спустя несколько минут. Минутная расслабленность, и молодые футболисты забивают второй мяч. Пара опасных атак на ворота юношеской команды приводят к голу и ничейному счёту. На последней минуте представители органов власти выходят вперёд и с минимальным перевесом уходят на перерыв.

Первые минуты второго тайма молодёжь провела у своих ворот, лишь изредка убегая в контратаки. В середине временного отрезка они перехватили инициативу и успешно взяли ворота. Незадолго до окончания встречи представители власти зарабатывают угловую. Это был решающий момент матча: стандарт был успешно реализован, и со счётом 4:3 победу одержали «власть имущие».

Алексей КРЕМЕНЕЦКИЙ.  
Фото автора

## Калейдоскоп происшествий

### Безопасность

По информации единой дежурно-диспетчерской службы Нижнетавдинского района, дорожно-транспортных происшествий за минувшую неделю на территории муниципалитета не зафиксировано. Случилось одно загорание мусора в районе посёлка Чугунаево, с которым успешно справились. Произошло два пожара: в Андрюшино пострадало половое покрытие в частном доме, а в Нижней Тавде повреждён салон автомобиля марки «УАЗ». К счастью, пострадавших нет. Уровень воды в Тавде на тринадцатое июня составил 580 сантиметров – наша главная водная артерия продолжает потихоньку опускаться.

Владимир ДОЛМАТОВ



# Жизнь родниковой водою сквозь пальцы сжатые сочится...

Устами поэтов нижнетавдинской земли поговорим сегодня о жизни, любви и счастье во всех их формах и проявлениях

Любовь Исаева

## Без названия

Я живу на земле,  
Просто радуясь жизни.  
Даже в сумрачной мгле  
Вижу радуги брызги.  
Пью небес синеву  
И от счастья пьянею,  
Оттого, что живу,  
Как могу, как умею.  
А за то, что мой взгляд  
И душа нараспашку,  
Пусть с усмешкой кричат  
Мне вослед: «Вот дурашка!»  
Не страшусь я молвы,  
Не боюсь пересудов  
И склонять головы  
Пред глупцами не буду.  
Знаю, душу мою  
Никогда не понять им:  
Почему снова дню  
Раскрываю объятья,  
Почему, как в огне,  
В нём горю без остатка,  
Отчего в каждом дне  
Мне так больно и сладко.  
И зачем, словно тень,  
В череде многолетней  
В жизни рядом тот день,  
Что мог стать мне последним.

Ирина Бажутина

## Без названия

Жизнь родниковой водою  
Сквозь пальцы сжатые сочитя.  
Смерть срежет логикой  
простой –  
Всё в ком-то, где-то повторится.

Жить на белом спешила я,  
Кто по счетам моим заплатит?  
Конец земного бытия  
Всегда один, всегда некстати.

Душа лишь странник на земле,  
А тело – просто тесный кокон.  
Вот почему так грустно мне,  
Вот почему так одиноко.

Моим мечтам не суждено,  
Став явью, в жизни  
воплотиться.  
Журавль отпущен мной давно,  
В руках осталась лишь синица.

Геннадий Бронников

## Из сонетов

Достойным жизни человеком  
будь?  
Легко сказать. О, как это  
непросто!  
Не стелется под ноги  
праведности путь.  
Не избегать порой издержек  
роста.

Соблазнов тьма. Когда ты юн,  
Что правда, а что нет –  
поймешь не сразу.  
Раскинется, дивясь,

перед тобою лгун,  
Будь прост, но смел,  
не поддавайся сглазу.

И не вступай в игривый диалог.  
Лихой хитрец смеяться  
не устанет.  
Не принимай за правду  
льстивый слог.

Он мимолётно ум твой  
затуманит.  
И искушённый судьбами игрок,  
Ликуя, в преисподнюю  
заманит.

Ликуя, в преисподнюю  
заманит,  
Опомнись – уж не ласкает  
свет.  
И тягостно во мраке бездны  
станет.  
Назад бы повернуть,  
но воли нет.

Отнять её успел, наглей,  
пересмешник.  
И пляшет от восторга, хохоча:  
Смирись, мол, всеугодный  
грешник,  
Невольна будет жизнь,  
но горяча!

Кровь забурлит и явится  
отвага.  
Охватят страсти, жаром  
покоря.  
В мир праведный не сделаешь  
и шага.

«Забудь его, зачем он нам  
теперь?» –  
Радетель скажет, алчно  
возгоря,  
И торжествуя захлопнет  
Ада дверь... \*\*\*

И торжествуя захлопнет  
Ада дверь.  
Повиснет перед тобой проказы  
чад.  
Пахнёт в лицо, и, верь не верь,  
Греховному соблазну  
будешь рад.

Охватит, понуждая,  
искус страсти.  
Оставишь всё, чем жил  
до той поры.  
Не раскусить уже коварной  
власти,  
Не вырваться из пут её игры.

И, щеголяя в них, покуда смел,  
Готов влететь в огонь и в воду.  
Но беспределен будет твой  
удел.

Куда ты, где и в чём  
ни вознесёшься,  
От гнета чёрных сил уж



не спасёшься.  
Забудется, каким ты был от роду.

Забудется, каким ты был  
от роду.  
– Ну что ж, – миряне скажут, –  
поделом,  
Коли шагаешь под руку  
со злом.  
Но час пробьёт – потянет  
на свободу.

А нет, так нет, живи в Аду.  
Терпи, твори лихие  
понужденья.  
Никто ничем не отведёт беду.  
Тони, юродствуй в омуте  
презренья.

Но если вдруг одуматься  
придётся,  
В приливе покаянья не томись.  
Прозревшим снисхождение  
даётся.

Коль снова выбрал  
праведности путь,  
Будь верен Миру, низко  
поклонись,  
И дело непорочное найдётся.

Николай Виноходов

## Издержки менталитета

Легка ли судьба человека?  
Отнюдь,  
Нам знать не дано  
предначертанный путь.  
Куда бы раздумия ни завели –  
Не мы направляем свои  
корабли.

И если должна приключиться  
беда,  
Она адресата отыщет всегда.  
Но выбор стоит между светом  
и тьмой:  
Что сердце решит –  
не постигнуть умом.

Тому, что творится на свете  
и вне,  
Простых объяснений по ходу  
и нет.  
За то, что пытался отстаивать  
честь,  
В сегодняшнем хаосе можно  
присесть.

Закон, к сожалению,  
ясен и прост:  
Велик человек, занимающий  
пост.  
А тот, в чьих карманах железно  
звонит,  
Безволен и глуп, беззащитен,  
раним.

Всё это давно уже бьёт за края.  
Ведь суть – для любого сугубо  
своя.  
Пока не окажется лидер  
в беде,  
Продолжатся впредь поединки  
идей.

Ведь мы, по природе, и ночью,  
и днём  
Без лишних вопросов пойдём  
за вождем.  
А между собой проплывёт  
что-нибудь –  
По морде! – единственно

правильный путь.

Куда бы нас, бедных, судьбой  
ни несло,  
За пазухой – вера, вино  
и весло.  
Народ у нас дикий, но мы –  
без причуд.  
Моря – по колено, холмы –  
по плечу.

По силам дорога, по шею  
в грязи –  
Обычный весенний поход  
в магазин.  
А если с соседями что-то  
не так, –  
Ответ – разумеется,  
сжатый кулак.

Вот так и живём. За годами  
года.  
Нам зной ни к чему. Ни к чему  
холода.  
И пусть нас в конец ограничит  
закон:  
Лазейку народ обнаружит  
легко.

Легка ли судьба человека?  
Отнюдь,  
Нам знать не дано  
предначертанный путь.  
Но нам не страшна никакая  
тюрьма,  
Покуда живёт нестандартность  
ума!

Подготовил  
Сергей КВАСОВ

## Официально

### О внесении изменений и дополнений в Устав Нижнетавдинского муниципального района

Руководствуясь ст. 64 Устава Нижнетавдинского муниципального района, Дума Нижнетавдинского муниципального района РЕШИЛА:

1. Внести в Устав Нижнетавдинского муниципального района, принятый постановлением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 10.06.2005 № 63, следующие изменения и дополнения:

1.1. В статье 6 Устава:  
- в пункте 5 части 1 перед словами «и обеспечение безопасности дорожного движения на них» дополнить словами «, организация дорожного движения»;  
- в пункте 7.1. части 1 после слова «прав» дополнить словами «коренных малочисленных народов и других»;  
- в пункте 15 части 1 слова «по сбору (в

том числе раздельному сбору)» заменить словами «по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору»;

- в пункте 2 части 2 перед словами «и обеспечение безопасности дорожного движения на них» дополнить словами «, организация дорожного движения»;  
- в пункте 12 части 2 слова «по сбору (в том числе раздельному сбору) и» заменить словами «по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору»;

1.2. В статье 13 Устава:  
- часть 2 изложить в следующей редакции:

«Публичные слушания проводятся по инициативе населения, районной Думы, главы муниципального образования (председателя Думы) или главы местной

администрации, осуществляющего свои полномочия на основе контракта. Решение о назначении публичных слушаний, инициированных населением или районной Думой, принимает районная Дума, о назначении публичных слушаний, инициированных главой муниципального образования (председателем Думы) – глава муниципального образования (председатель Думы), а о назначении публичных слушаний, инициированных главой местной администрации, осуществляющего свои полномочия на основе контракта, – главой местной администрации (главой района).»;

- в части 4 слова «по проектам и вопросам, указанным в части 3 настоящей статьи,» исключить;

1.4. В части 4 статьи 36 Устава:

- в пункте 1 перед словами «и обеспечение безопасности дорожного движения на них» дополнить словами «, организация дорожного движения»;

- в пункте 3 слова «по сбору (в том числе раздельному сбору) и» заменить словами «по накоплению (в том числе раздельному накоплению), сбору».

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования после государственной регистрации.

**В.Мышкин - председатель Думы**  
Решение № 249 от 23 мая 2019г.

Зарегистрировано Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Тюменской области 25.06.2019 № ту725110002019001







Наш сайт [sp72ru.ru](http://sp72ru.ru) – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Поздравление. Реклама. Объявления

## Примите поздравления!

Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района и районная организация профсоюза работников образования поздравляют Татьяну Владимировну Губачёву, учителя начальных классов филиала МАОУ «Велижанская СОШ»-«СОШ с. Тюнёво», с 50-летним юбилеем!



Мы тебя любим!

Сестра Виктория,  
братья Максим и Владик

От всей души поздравляем дорогую племянницу Ирину Мандашёву с юбилеем!

Ирина, ты самая светлая, добрая, словно на тебе заря, как же мы любим тебя.

Ты наше милое солнышко.

Самой счастливой ты будь.

Чтобы все твои желания

сбылись.

Пусть будет больше хороших друзей вокруг тебя!

Праздничного настроения!

Дядя Саша и его семья,  
г. Тюмень

Сердечно поздравляю дорогую, любимую внученьку Ирину Юрьевну Мандашёву с юбилеем!

Ирочка, дорогая, прими мои самые искренние и тёплые пожелания!

У тебя сегодня юбилей,

С праздником тебя я

поздравляю.

Нет тебя дороже и милей.

В этот день с тобою мы все

рядом,

Только, умоляем, не грусти,

Счастья, пожелания прими.

Спасибо тебе за твою заботу

и доброту к нам.

С любовью бабушка Валя

Поздравляем любимую сестрёнку Ирину Мандашёву с юбилеем!

Ты самый близкий и родной наш человек, замечательная сестрёнка.

Желаем тебе здоровья, успехов

во всём и прекрасного настроения.

Самой счастливой ты будь и нас

Дети, внуки не забудь!

30 июня отметила свой юбилей Валентина Андреевна Куракова. Поздравляем любимую мамочку, бабушку с 90-летием!

Вы жизнь прожили щедро, не жалея.

Примите же от нас в день юбилея

Подарки, пожелания и цветы,

Как символ Вашей дивной

красоты.

Желают внуки Вам, желают

дети

Быть самою счастливою на свете,

Жить долго-долго, не старея,

Столетнего дожидаться

юбилея.

## Извещение

Кадастровым инженером Анной Анатольевной Пушкаревой (почтовый адрес: г. Тюмень, ул. Демьяна Бедного, д. 102, кв. 165, e-mail: [mail@gs72.ru](mailto:mail@gs72.ru), контактный телефон 8-922-477-27-27, № квалификационного аттестата 72-15-806) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка с кадастровым № 72:12:0604001:404, расположенного по адресу: Тюменская обл., Нижнетавдинский район, с. Иска, ул. Новозелёная, 11-2. Заказчиками кадастровых работ являются Ирина Анатольевна Анисимова и Сергей Анатольевич Елькин.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская обл., Нижнетавдинский район, с. Иска, ул. Новозелёная, д. 11, кв. 2, 7 августа 2019г. в 10:30.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская обл., г. Тюмень, ул. Малыгина, д. 4, оф. 204. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 2 июля 2019г. по 7 августа 2019г. по адресу: Тюменская обл., г. Тюмень, ул. Малыгина, д. 4, оф. 204.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границ: участок КН 72:12:0604001:403 – Тюменская обл., Нижнетавдинский район, с. Иска, ул. Новозелёная, 11-1.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Кадастровым инженером Дианой Сергеевной Чибиевой (Курганская обл., Кетовский район, с. Менчигово, ул. Заречная, 17, [diana857kuzina@mail.ru](mailto:diana857kuzina@mail.ru), тел. 8(512) 71-12-29, номер аттестата 45-15-11, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 34826) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:12:1707001:213, расположенного: Тюменская обл., Нижнетавдинский район, п. Чугунаево, пер. Луговой, 18. Заказчиком кадастровых работ является П.А. Пестов.

Собрание по поводу согласования местоположения границы земельного участка состоится по адресу: г. Тюмень, ул. Монтажников, 16, 2 августа 2019г. в 14:00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Тюмень, ул. Монтажников, 16. Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 2 июля 2019г. по 1 августа 2019г. по адресу: г. Тюмень, ул. Монтажников, 16.

Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых проводится согласование, расположены по адресам: Тюменская обл., Нижнетавдинский район, п. Чугунаево, пер. Луговой, 16 и пер. Луговой, 20. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 ФЗ от 24.06.2007г. №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

В соответствии с заключённым между Управлением по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания Тюменской области и ООО «Охотничье хозяйство «Рысевское» охотхозяйственным соглашением от 13.05.2019 №219 в отношении охотничьего угодья №72.12.6 «Кырымский», расположенного на территории Нижнетавдинского муниципального района Тюменской области, заключённым на основании части 3 статьи 27 Федерального закона от 24 июля 2009г. №209-ФЗ «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» сообщаем следующее: часть территорий, прилегающих к населённым пунктам: с. Петрунькино, д. Ивашкина, п. Тукман, с. Новотроицкое, п. Картымский и с. Конченбург вошли в состав охотничьего угодья №72.12.6 «Кырымский», по границе которого установлены информационные аншлаги с соответствующей информацией. Добыча охотничьих ресурсов (охота) в границах вышеуказанного охотничьего угодья осуществляется строго в соответствии с разрешением, выданным ООО «Охотничье хозяйство «Рысевское».

Кадастровым инженером Анной Анатольевной Пушкаревой (почтовый адрес: г. Тюмень, ул. Демьяна Бедного, д. 102, кв. 165, e-mail: [mail@gs72.ru](mailto:mail@gs72.ru), контактный телефон 8-922-477-27-27, № квалификационного аттестата 72-15-806) выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка с кадастровым № 72:12:1510001:308, расположенного по адресу: Тюменская обл., Нижнетавдинский район, сдт «Лесная сказка», ул. 15, участок № 202. Заказчиком кадастровых работ является Эмма Петровна Горскова.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская обл., Нижнетавдинский район, сдт «Лесная сказка», ул. 15, участок № 202, 2 августа 2019г. в 10:30.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская обл., г. Тюмень, ул. Малыгина, д. 4, оф. 204. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 2 июля 2019г. по 2 августа 2019г. по адресу: Тюменская обл., г. Тюмень, ул. Малыгина, д. 4, оф. 204.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: земли общего пользования СНТ «Лесная сказка»; участок КН 72:12:1510001:539 – Тюменская обл., Нижнетавдинский район, СТ «Лесная сказка», улица № 15, участок № 201; участок КН 72:12:1510001:747 – Тюменская обл., Нижнетавдинский район, СТ «Лесная сказка», 16-я улица, участок № 204.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

5 и 6 июля в Нижней Тавде у ТЦ «Заречье»

состоится РАСПРОДАЖА безвирусного материала саженцев плодово-ягодных и декоративных культур. В наличии хит сезона – зимостойкие кустовые яблони, вишня «Шоколадница», древовидная малина. А также груши, сливы, вишни, черешни, гибриды ДЮК и СВГ, бесшипый крыжовник, смородина, не болеющая почковым клещом, сверхкрупноплодная жимолость, неколючая кустовая ежевика, районированные сорта винограда, новинки сортов малины «Малиновый рай», «Самохвал», «Карамелька», а также декоративных кустарников.

Торгует плодопитомник «Сады Урала», г. Екатеринбург.

Тел. для справок 8-961-570-09-48, Анатолий. Реклама (1-1)

## Продам

**КВАРТИРУ** 1-комнатную (22,8 кв.м) в 4-квартирном доме с земельным участком 5,3 сотки в центре. Газовое отопление, центральное водоснабжение, септик. Баня, стая, дровяник, гараж, теплица. Собственник. Тел. 8-950-485-22-79. Реклама (2-1)

**КВАРТИРУ** 2-комнатную (49,9 кв.м) на первом этаже. Тел. 8-922-488-36-98. Реклама (1-1)

**ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** 15 соток под ИЖС по ул. Герцена (первая линия берега р. Тавда). Размежован, электричество, разрешение на строительство. Тел. 8-904-494-40-25, звонить после 17:00. Реклама (2-1)

**ЕВРОАГОНКУ** осиновою для бани, **ДВЕРИ, ОКНА, БАННЫЙ ПОЛОК, ПЛИНТУСЫ, ОБНАЛИЧКУ, ДОСКУ ПОЛА.** Изготовление **СРУБОВ** (дом, баня, стайка) из осины, сосны любых размеров. Тел. 8-904-545-72-60. Реклама (4-1)

**СЕНОКОСИЛКУ и КАРТОФЕЛЕКОПАЛКУ** к мотоблокам «Луч», «Каскад», «Нева»; **ДВИГАТЕЛЬ ВАЗ** (1500 куб), откапитальный с 4-ступенчатой коробкой; капитально изготовленную **СВАРКУ** переменного тока на колёсиках в сборе; **ЗАПЧАСТИ** с разбора УАЗ-469 (мост задний, облицовку, рамку со стеклом лобовую, колёвал расточенный, комплект дверей); **ПРИЦЕП** УАЗовский с документами; **ДВЕРИ** 4 шт. к Оде; **ПОДВЕСКУ**. Тел. 8-904-875-26-01. Реклама (1-1)

## Разное

**СКОШУ ТРАВУ.** Тел. 8-952-342-71-89, Денис. Реклама (1-1)

**ВЫКАЧКА ВЫГРЕБНЫХ ЯМ.** Тел. 8-906-826-17-95. Реклама (2-1)

**ЗАКУПАЮ БАРАНИНУ, ГОВЯДИНУ, КОЗЛЯТИНУ.** Тел. 8-904-462-90-72. Реклама (6-3)

### ГИБКА МЕТАЛЛА

Длина станка 3,20 м. Изготовление доборных фасонных элементов из тонколистового металла. Ремонт, регулировка окон. Ремонт, замена фурнитуры. Изготовление москитных сеток. Тел. 8-922-458-72-59, Александр. Реклама (4-4)

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ**  
8(932)321-07-09  
Гарантия. Насос и шланг - в подарок!  
Рассрочка без переплат  
от 1000 руб. 9 лет опыта  
ОГРН 31572320060743. Реклама (9-1)

**ЭЛЕКТРОННАЯ ПОДПИСКА**  
Свежий номер газеты «Светлый путь» в формате pdf на e-mail всего за 40 рублей в месяц.  
Тел. 8(34533) 2-32-20.  
Наш e-mail: [reklama.18@mail.ru](mailto:reklama.18@mail.ru).

**МЕСТО ДЛЯ ВАШЕЙ РЕКЛАМЫ.**  
Тел. 8(34533) 2-32-20.  
E-mail: [reklama.18@mail.ru](mailto:reklama.18@mail.ru).

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

**Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,**  
**выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН.**  
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, [svput@mail.ru](mailto:svput@mail.ru) **ТЕЛЕФОНЫ:** главного редактора 2-32-35, [ntsp.072@gmail.com](mailto:ntsp.072@gmail.com), выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, [reklama.18@mail.ru](mailto:reklama.18@mail.ru).

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.  
Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Светлый путь»». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.  
Газета перерегистрирована 22 декабря 2016 года ПИ № ТУ72-01410 в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.

Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ «Светлый путь»». Газета отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
Заказ № 1751. Тираж 1800.  
Дата выхода в свет: 2.07.2019г.